

湖北省青少年爱国主义读书教育活动落幕

好样的! 咸宁代表队捧回多项荣誉

本报讯(记者周萱 通讯员谢悦)

8月6日,湖北省第二十三届青少年爱国主义读书教育活动在武汉落幕,咸宁市代表队捧回多项荣誉。

此次活动吸引了全省500余名青少年参加,经过初选,来自各市州15支代表队的200余名选手参加本次总决赛。

在才艺展示活动全省现场总决赛中,咸宁市代表队朗诵《读中国》获得小学组一等奖,舞台剧《红岩》获得中学组二等奖。在青少年科技模型教育展示活动现场总决赛中,4名选手精心准备、沉着应对,分获小学组二等奖和中学组二等奖。咸宁市组委会获最佳组织奖。

湖北省第二十三届青少年爱国主义读书教育活动由湖北省全民阅读活动领导小组办公室、共青团湖北

省委、省教育厅、省市场监管局、省新闻出版局联合举办,湖北教育出版社有限公司、湖北省新华书店(集团)有限公司承办。

活动以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,以图书《培根铸魂——中华传统美德教育》《启智增慧——青少年科学精神培养》为载体,以线上和线下相结合的形式,面向全省青少年开展了征文、科普知识竞答、书画展示、才艺展示、青少年科技模型教育展示等系列活动,引导青少年养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,提高青少年思想道德素质和科学文化素质,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

活动启动以来,咸宁市委宣传部高度重视,联合团市委、市教育局、市市场监管局等单位精心组织,在全市



以“培根铸魂,启智增慧”为主题开展了一系列丰富多彩的文化活动,激发广大青少年的阅读热情,进一步引导

学生们坚定听党话、跟党走的决心,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

我市画家作品

入选“中国人物画作品展”

本报讯(记者杜培清)

7月20日至8月15日,在由中国国家画院、宁波市文学艺术联合会主办,宁波美术馆(宁波画院)承办的“固本拓新——中国人物画作品展”中,我市美协副主席、赤壁市美协主席程歌五幅美术作品入选。

本次“固本拓新”中国人物画作品展共展出有18位青年画家的100余幅人物画作品。参展者均来自文化部艺术司主办、中国国家画院

承办的“2022年文化和旅游部全国画院青年创作骨干研修班”学员。在研修班学习的过程中,画家们始终坚持以人民为中心的创作导向,取材于生活,聚焦当下、固本拓新,紧扣时代脉搏,用情用力讲好中国故事。

程歌,湖北赤壁人,他是中国工业设计协会会员,湖北省美术家协会会员,湖北省群众艺术馆楚天画院画家,咸宁市美术家协会副主席,赤壁市美术家协会主席。

我市9件作品

入围省少儿艺术展演决赛

本报讯(通讯员综合)近日,2023年湖北省“金蕾杯”少儿国风艺术展演决赛在武汉市艺术学校举行。此次活动由湖北省文化和旅游厅指导,湖北省群众艺术馆主办。

由我市推荐12件优秀作品参加湖北省“金蕾杯”复评,其中9件作品入围决赛。通过层层选拔,由市群艺馆选送的节目荣获国乐类一等奖1件(《断桥残月》葫芦丝独奏),二等奖1件(《木兰颂》葫芦丝

独奏),三等奖2件(《幻想曲》古筝独奏、《彝族舞曲》琵琶独奏),优秀奖2件(《市集》竹笛独奏、《战台风》古筝独奏),舞蹈类优秀奖1件(《水乡趣》)。此外,市群艺馆还荣获2023年湖北省“金蕾杯”少儿国风艺术展演优秀组织奖。

此次我市取得优异成果,离不开各县市区文化馆以及校外培训机构的大力支持和配合,也充分反映了我市少儿艺术教育取得的成果。

咸安区马桥镇高赛村王家畈

共同缔造让古民居焕发新生机

●通讯员王媛媛 程星月

盛夏时节,笔者从温泉城区沿马柏大道向南驱车约20分钟,就到了咸安区马桥镇高赛村王家畈。古村外,是弯弯的淦河水,为炎炎夏日带来阵阵凉意;古村里,共同缔造正在火热开展,古村落焕发出勃勃生机。

1937年,商人王职夫为让王家畈学堂造福村民,号召全村人一家出一个鸡蛋办学。从这之后,学堂办得有声有色。66年间,王家畈学堂坚持乡村办学,用文化浸润了一代代王家畈儿女。

“一个鸡蛋的故事,不就是最开始的共同缔造吗?”屋场会上,村党支部书记王秋林以“一个鸡蛋”办学堂的故事,引出了“村出资金、群众出工”的工作模式,确定每户出5个工,参与共同缔造。

除了具有历史底蕴,造型别具一格的王家畈学堂外,王家畈古民居群共有7000多平方米,在共同缔造的一声号召下,违建拆了、牛棚拆了、活动广场建起来了……

村民们自发投工投劳,泥工、木工、油漆工、电焊工纷纷上岗,将村湾里的老民居整修一新,因地制宜,打造出一步一景的古村风貌。

“村湾建设得好看,这是一心一意为我们老百姓着想啊,我们当然愿意出力



了。”77岁的老木匠王清栋一边干活,一边由衷感叹道。

目前,王家畈学堂已经修缮完毕,今年有望投入使用;学堂旁的老房子经过清理后展现出古民居样貌;连片的古民居打造一步一景,美丽墙绘纷纷上墙。

这些墙绘有的绘制了社会主义核心价值观,有的绘制了咸宁的桂花,还有的绘制了淦河美景,更多的则是绘制了乡村生活场景。彩绘在红砖、白墙上栩栩如生,让人不禁驻足观看。

“农村环境不仅要干净,还要美,要有文化内涵。”王秋林说。

为此,该村邀请湖北科技学院艺术与设计学院彭劲教授,结合全村的历史文化,为村湾量身定制墙绘设计图,原本单调的墙面“活”了起来,既为共同缔造活动增添了别样的色彩,又在潜移默化中滋润了村民的精神土壤,让村民们也得到启发教育。

截至目前,村湾一期建设已出工400余人,动作快、成效好,成为全镇标杆,7000多平方米的王家畈古民居群后续将预计用两年时间全部翻新、建设完成,切实用共同缔造理念,让这里真正成为能留住乡愁的网红打卡地。

市应急管理局

科普燃气安全知识确保安“燃”无恙

本报讯(记者陈志茹 通讯员余丁丁)8月3日,市应急管理局开展燃气安全知识科普宣传活动,普及燃气安全使用知识,昆仑燃气有关安全专家、餐饮协会部分会员单位负责人及工作人员参加活动。

当日上午,在市防灾减灾体验教育馆,市应急管理局相关负责人带领大家参观学习灾害知识区、灾害展示区、学习自救互救技能区、4D影院展示区等功能区域,详细介绍各类灾害形成的原因与防护措施,并让大家亲身体验模拟场景,掌握灭火和逃生技能。

与此同时,昆仑燃气有关专家从燃气基础知识、国家燃气法律法规、燃气安全使用注意事项等方面为参训人员进行详细讲解。并结合燃气事故典型案例,剖析燃气事故发生的原因,传授燃气泄露的检测方法以及燃气泄露的应急处置措施,指导参训人员安全使用燃气,提高工作人员在日常燃气安全隐患排查工作中发现并及时解决燃气安全隐患的能力。